

Historiografia rímskeho práva na Slovensku: Príbeh štyroch profesorov Martin Gregor

„[...] Na rukopise Martina Gregora je potrebné oceniť nielen jeho živý a pútavý štýl, ale aj široký prehľad v literatúre a dobových akademických reáliách ohraničených vtedajšími administratívnymi predpismi a faktickými vzťahmi. Svojich profesorov vkladá do období, v ktorých žili a pôsobili, predstavuje ich ako ľudí z mäsa a kostí, nie je ich sudcom, apologétom, ani ich zbytočne neadoruje, zachováva však voči nim prirodzený rešpekt a úctu, ktorú si bezpochyby zaslúžia. Faktografia tohto rukopisu je široká a zároveň sa autor nevyhýba ani navonok nepohodlným faktom. [...]“

Z recenzie doc. Mgr. et Mgr. Miroslava Lysého, PhD.

„[...] Na osudech čtyr profesorů rímského práva se podařilo ukázat často obtížné a klikaté cesty, kterými se tento obor na tamní fakultě ubíral, a to od počátků jeho výuky až po dobu recentní. Obsáhlé medailony Otakara Sommera, Miroslava Boháčka, Karola Rebra a Petra Blaha přinášejí mnoho zajímavých, často dokonce zasunutých informací o jejich životě, činnosti na fakultě i vědecké činnosti. Je tomu tak díky tomu, že M. Gregor využil v maximální míře výsledků archivního výzkumu v národních archivech České a Slovenské republiky, stejně jako v archivech univerzitních, fakultních a dalších. [...]“

Z recenzie prof. JUDr. Michala Skřejpka, DrSc.

„Práce mladého slovenského romanisty Martina Gregora (1992) z Právnické fakulty Univerzity Komenského je venovaná významným osobnostem, které v minulosti budovaly, pěstovaly a rozvíjely obor římského práva na jeho současném pracovišti (a dlouho jediné právnické fakultě na Slovensku). Na pozadí líčení jejich životních osudů a výsledků jejich práce zachycuje klíčové okamžiky ve vývoji fakulty, univerzity i celé (česko)slovenské společnosti, zejména však to, jak se společenské dění odrazilo v přístupu k výuce a pěstování římského práva jako vědecké a pedagogické disciplíny. [...]“

Z recenzie prof. JUDr. Ladislava Vojáčka, CSc.